

203
262
740

Arad, Duminică 13 iulie 1947

Anul IV No. 884

4 PAGINI 5000 LEI

Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-92



Patriciul

COZIDIAN DE ALIUDINE PATRIOTICE SI DEMOCRATICE

Cehoslovacia a hotărât sa nu participe la conferința dela Paris

A fost predat răspunsul guvernului român reprezentanților Marii Britanii și Franței

Fără participarea Uniunii Sovietice nu se poate rezolva redresarea economică a Europei

BUCUREȘTI. În cursul zilei de ieri a fost predat miniștrilor plenipotențiarilor ai Marii Britanii și Franței din România, răspunsul guvernului român la invitația făcută de cele două guverne, de participare a României la conferința dela Paris — care se va deschide azi — unde se vor discuta proiectele anglo-franceze de redresare economică a Europei preconizate de planul Marshall.

Răspunsul guvernului român a fost înlocuit de către d. Gh. Tătărescu, vice-președintele Consiliului de miniștri și ministru al afacerilor străine, răspuns aprobat de Consiliul de Miniștri din ziua de 9 Iulie a. c.

Nota de răspuns al guvernului român începe prin a confirma invitația din 4 Iulie a guvernelor englez și francez, de a participa la conferința de redresare economică a Europei.

Răspunsul arată că România este o țară care se abate în grăutățile economice provocate de război și de cei doi ani de secetă, și este în măsură să aprecieze importanța unui plan menit să ducă la redresarea economică a Europei.

În continuare răspunsul arată că, Europa nu poate fi considerată, ca nu tot economic, așa cum o consideră planul american al secretarului de stat Marshall și este nevoie să se facă abstracție de nevoile specifice ale fiecărei țări în parte și posibilitățile de refacere a acestora. Astfel un plan care nu va ține cont de posibilitățile specifice ale fiecăreia nu va putea duce la o operă eficientă de redresare economică. Planul așa cum este înlocuit va duce fără îndoială la sîrbirea în dependență a statelor care le vor accepta.

Răspunsul guvernului român arată că orice plan nu poate să fie realizat decât pe baza unei colaborări a tuturor țărilor de pe Continent și în special prin colaborarea Uniunii Sovietice, cel mai mare factor economic care prin bogăția resurselor sale naturale, prin volumul produselor sale agricole, industriale, tehnice și prin disciplina de muncă a populației care o compun, constituie elementul de bază pentru redresarea economică a Europei.

Deoarece Uniunea Sovietică — continuă răspunsul guvernului român — va lăsa dela conferința la care România este invitată a lua parte, este lipsit elementul de bază deci conferința dela Paris este lipsită de elementul esențial de care are nevoie

Răspunsul guvernului român se încheie prin regretul arătat că România nu poate accepta invitația la conferința dela Paris în condițiunile actuale.

PRAGA. Postul de radio Praga a anunțat că în cursul zilei de 10 Iulie, a avut loc la Praga un Consiliu de Miniștri care a luat din nou în dezbateri invitația guvernelor anglo-franceze de a participa la conferința dela Paris.

Consiliul de miniștri a adus o hotărâre că Cehoslovacia nu va participa la conferință. Această hotărâre este motivată cu faptul că la conferința dela Paris care va lua în dezbateri planurile anglo-franceze referitoare la propunerile generalului Marshall de redresare economică a Europei, nu participă nici o națiune slavă deci nici Cehoslovacia, care face parte din comunitatea națiunilor slave nu poate participa.

Deasemenea participarea Cehoslovaciei la conferința la care Uniunea Sovietică nu este reprezentată ar putea aduce prejudicii care ar fi în detrimentul prieteniei dintre Uniunea Sovietică și Cehoslovacia.

HELSINKI. Postul de radio Paris a anunțat că, guvernul francez a primit o notă din partea guvernului finlandez prin care acesta aduce la cunoștință că nu poate participa la conferința dela Paris și

PARIS. Corespondenții de presă anunță din capitala Franței că acolo a făcut o deosebită impresie refuzul Cehoslovaciei de a participa la conferința dela Paris.

Cercurile diplomatice franceze comută sigur pe prezența acestui stat, prin care credeau să se poată face o apropiere între Uniunea Sovietică și puterile din Vestul Europei.

Nota guvernului român este semnată de către d. Gh. Tătărescu vice-președintele Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor străine.

Nota guvernului român este semnată de către d. Gh. Tătărescu vice-președintele Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor străine.

Nota guvernului român este semnată de către d. Gh. Tătărescu vice-președintele Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor străine.

Nota guvernului român este semnată de către d. Gh. Tătărescu vice-președintele Consiliului de Miniștri și ministru al afacerilor străine.

deci refuză de a primi invitația anglo-franceză.

TIRANA. Corespondenții de presă anunță că Albania a refuzat să primească invitația guvernelor anglo-franceze de a participa la conferința dela Paris.

Intensificarea ritmului de încărcări cu grâu a vagoanelor CFR, O importantă conferință la direcțiunea CFR.

BUCUREȘTI. În cursul zilei de ieri a avut loc o conferință cu organele CFR prezidată de d. Chivu Stoica, directorul general al CFR-ului. Cu ocazia acestei conferințe la care au luat parte și reprezentanții Ministeriului industriei și comerțului și ai Incepuului. S'au discutat măsurile ce se vor lua pentru intensificarea ritmului de încărcări cu grâne a vagoanelor CFR.

Astfel de unde până acum se încărcă un număr de 100 vagoane pe zi, grație acestor măsuri se va ajunge la un număr de 310 vagoane încărcate pe zi, această mui este întrucât reprezentanții sovietici a făcut cunoscut ministerului industriei și comerțului că până la 20 Iulie a. c. vor sosi încă 1500 vagoane.

— 0 —

Reduceri acordate pentru plata anticipată a impozitelor

Ministerul de finanțe a dispus ca cei care plătește impozitele majorate pe un an de zile în luna primului trimestru vor beneficia de o reducere de 7 la sută. Cei care plătește debitul unui trimestru în primele 45 de zile ale anului, vor beneficia de 5 la sută reducere.

Cei care nu vor beneficia de aceste reduceri pentru plata anticipată, nu vor beneficia de reduceri nici la plata diferenței ce eventual se va face în 15 zile dela comunicarea procesului verbal de impunere.

Concentrări de trupe americane în Italia

ROMA. Corespondenții agenției Tass transmite:

Ziarul Italian Italia Nova și alta ziare anunță că mari forțe americane se concentrează în regiunea Veneția în districtul Mogliano. Provincia Treviso unde se organizează baze de aprovizionare și un aerodrom. După aceleași surse unitățile de ostași cetnici și oameni de armă Anders, sunt deasemenea condensați în regiunea Veneția.

Centrele de colectare răspund de bunul mers al colectării cerealelor

Din punct de vedere al colectării cerealelor, județul Arad este împărțit în 25 centre de colectare, inclusiv orașul Arad, unde colectează Coop. Invățătorilor, pe Str. V. Alexandri Nr. 2.

Aceste centre de colectare sunt următoarele: 1. Coop. Albina Aradul Nou, 2. Coop. Progresul Glogovăț, 3. Coop. Producătorul Gutheșbrun, 4. Cărmăneasa-Curțel, 5. Stăruința Chișineu Criș, 6. Granița Grăniceri, 7. Furnica Sclău, 8. Matca Socodor, 9. Vânătoareana Vânători, 10. Înfrățirea Gurahonț, 11. Hălmușeana Hălmuș, 12. Ineuana Ineu, 13. Cărmăneasa-Cărmăneș, 14. Vulturul Nădlac, 15. Peciciana Pecica, 16. Producătorul Răchue, 17. Libertatea Radna, 18. Speranța Ghioroc, 19. Săvârșineana Săvârșin, 20. Plugaru, Comlăuș, 21. Înfrățirea Sebiș, 22. Sărana Sărana, Unirea Pâncota, 24. Solidaritatea Silindia (pt. plasa Târnovaj), 25. Coop. Invățătorilor Arad.

Aceste centre de colectare sunt responsabile de mersul ca baze a cooperantilor care cad în raza lor de colectare.

Bani se ridică dela Federația Zorile. Până în prezent s'a primit la Federația suma de lei 250.000.000.000 fond rulment și lei 75.000.000.000 fond documentar. În contul colectărilor.

Centrele de colectare de mai sus se vor îngriji și de distribuția imprimatelor și vor supraveghea colectările din punct de vedere tehnic și contabil. Ele răspund de lipsa hamilor și imprimatelor, a delegațiilor la batoze, samovar, cântare magazie,

etc., pe lângă existența reală a cerealelor înmagazinate.

Menționăm că prețul cerealelor este de lei 360.000.000 vagon de grâu, 290 milioane lei vagon secară, orzului 270.000.000 lei vagonul, orzoaică și orzului lei 290.000.000 lei vagon a 10 tone, cu plus sau minus 1 la sută corpuri străine și greutate hectolitrică.

Orice nemulțumiri asupra lipsei de fonduri, se vor adresa acestor centre, vișoava de lipsă de interes față de colectări.

O delegație ministerială română pleacă la Sofia

BUCUREȘTI. — Delegația guvernamentală condusă de d. prim ministru dr. Petru Groza, care urmează să plece Sâmbătă la Sofia, cuprinde pe d.ii: Gheorghe Tătărescu vice-președinte al consiliului de miniștri și ministru al afacerilor străine, Gheorghe Gheorghiu Dej ministru al industriei și comerțului, Stefan Voi-

tec, ministrul educației naționale și Emil Bodnăraș ministru subsecretar de stat al președinției consiliului de miniștri.

Vizita va dura patru zile în care timp delegații vor avea întrevederi cu d.ii Dimitrov, Dobro Terpecov, Simon Gheorghieff, Zdravko Mitrov, ki și alții.

60

418

18

60
51
42
42
18
219

— Spectacole —
Cinema

ARCO: PASIUNEA FATALA cu Marlene Dietrich
CORSO: VIKY cu Barsony Rozsi și Javor Pál
FORUM: TESTAMENTUL film american
ROYAL: CEI TREI MUSCHETARI. Cel mai senzational film, in două părți.
SAVOY: KATIA cu Danielle Darrieux
URANIA: BESTIA DIN VALEA AURULUI

TEATRU

Trupa bucuresteană în frunte cu marele comic Marcel Anghelescu, Silvia Fulde, Aura Rădulescu, Fifi Harad, etc. va prezenta în seara zilei de 13 Iulie orele 21, comedia în trei acte „SARACU GICA”, care s'a jucat în capitală săptămâni de-a rândul cu casa închisă. Marcel Anghelescu va apare în cel mai huzarizat rol pe care l-a deținut în ultimă vreme. Decorurile cele din capitală.

Biletele la agenția Ilies.

Martí 15 Iulie, orele 21 Teatrul Național din Iași, prezintă publicului arădean „Necunoscuta” celebra melo-dramă care a înscris în repertoriul Teatrului Național din Iași, un mare succes.

Credem că publicul arădean va veni cu toată dragostea la acest spectacol dat de actorii capitalei Moldovene.

Biletele la agenția Ilies.

URANIA
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9
Azi premieră! Idolul tinereții
GEORGE OBIEN
in
Bestia din valea aurului
după romanul lui Zangre

CORSO Reprezentanții: 3, 5, 7 și 9
Azi
VIKY cu Barsony Rozsi și Javor Pál

Cinema „ROYAL”
Cel mai senzational film **CEI TREI MUSCHETARI** in două părți
Reprezentările în mod excepțional la orele 2.30, 5, 7.30 și 9

Azi! premieră! la **„FORUM”**
Viața și cutremurătoarea tragedie a unei familii
TESTAMENTUL
cu Ingrid Bergmann—Warner Baxter Susan Hayward
Un film mai frumos și mai miscător decât „AU FOST CINCI”

Azi un slager mondial din producția 1947
MARLENE DIETRICH in cel mai nou și frumos film al ei
PASIUNEA FATALA
In primele 5 zile toate biletele de favoare sunt suspendate

PATRIOTUL SPORTIV

Măine pe arena Gloria

AMEFA joacă ultimul match din cadrul campionatului, înfruntând CFR. Caracal

Arena Gloria va găzdui mâine după amiază ultimul meci al reductibilei formații AMEFA, din cadrul actualului campionat, având de înfruntat echipa CFR Caracal.

Cu formația pe care AMEFA o va prezenta în acest meci, precum și în revenirea puterilor a feroviarilor din Oradea, meciul se anunță a fi

extrem de disputat, iar publicul va avea ocazia să vizioneze o partidă de zile mari.

Inceputul meciului a fost fixat pentru orele 18.30 iar numele arbitrilor acestui meci va fi cunoscut în cursul zilei de azi și îl vom publica în ziarul de mâine.

In deschidere

Intr. Sresa Democrată întâlnește Intr. Diecezana

Deschiderea meciului AMEFA—CFR Caracal, o va disputa echipele tipografilor Presa Democrată și Diecezana, acestea fiind la al doilea meci în acest sezon.

In primul meci, Presa Democrată — cu o formație mai omogenă —

a învins relativ ușor Diecezana. Astăzi echipele vin pe teren cu noui jucători recrutați din rândurile muncitorilor tipografi, iar întâlnirea lor va da loc la o luptă pasionată.

Inceputul meciului va fi la orele 17 și va fi condus de d. Oravetz

ITA se deplasează azi la Cluj pentru jocul cu Universitatea

Măine ITA joacă ultimul meci divizionar împotriva Universității din Cluj.

In acest scop, ITA, s'a deplasat azi dimineață, din lot făcând parte tot efectivul gruparel.

Meciul cu Universitatea chiar dacă nu prezintă importanță din punct de vedere al situației în clasament totuși ca spectacol trebuie neapărat jocul să fie disputat și sun-

tem convinși că spectacolul oferit de textiliști la Cluj, va fi de așa manieră încât să satisfacă și pe cei mai pretentioși spectatori. Ultimele jocuri disputate de jucătorii textiliștilor au scos în evidență forma bună a lor, astfel încât programul va fi foarte interesant. Universitatea va opune o dărză rezistență, dar ITA va juca până la urmă.

Seleționata de Sah a Aradului sa reîntors în localitate

Eri dimineață s'a reîntors în Arad seleționata de sah a orașului care împreună cu CFR, București, au susținut câteva partide de sah la București.

Jucătorii nostri au obținut succese

extraordinare peste graniță reușind să câștige admirația și simpatia spectatorilor maghiari.

In ziarul nostru sportiv de Luni vom reveni cu un amplu reportaj asupra desfășurării acestor meciuri internaționale.

A.R.L.U.S. Asociația Română pentru strângerea Legăturilor cu Uniunea Sovietică

ARLUS, filiala Arad, aduce la cunoștință tuturor membrilor săi, că sunt rugați a trece pe la secretariatul filialei din B-dul Regina Maria Nr. 12 et. I între orele 8—13, 6—7, pentru schimbarea carnetelor de membru și pentru achitarea cotizațiilor. In caz contrar vor suporta consecințele statutare.

CINEMA SAVOY
De azi!
KATIA după romanul celebru al Princesei Martha Bibescu cu Danielle Darrieux

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE sa primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziarele se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

Inchirieri

LOCUINTA modernă centru 2 camere hol, baie, bucărie, dependință caut spre închiriere. Plătesc, fără dormă, adresa la ziar.
FUNCTIONAR Telesfonare caut spre inchiriere. Modest spre închiriere. Pretul zilei. Adresa la ziar.
LOCUINTA compusă din 3—4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caut spre închiriere în condiții favorabile. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE 2 foi tablă zincată 1 m—60 cm. Adresa la ziar.
ATAS B. M. W., vând, Eminescu
VAND motocicleta mare perfectă stare, acte regulate. Aradul No. Str. Av. Iancu 102.
CABUCIOR adânc de copli pentru folosit de vânzare Str. Rusu Scărișanu Nr. 1.
CAUT spre cumpărare căruțelor sportive în stare bună. Barfiu 39.
VAND cazan aburi 6 atmosfere rezervor fier galvanizat 2800 litri. Nouă garnitură remorca auto. Tractor verde fier cu sălpi de susținere. Material lemnos, construcție grinză coarne, hard goruș, adrecați eficient de Doctor Nemet 2 apartament

Pierderi

PIERDUT carnet cfr. cl. II Nr. 717298, 717299 și 717300, numele Petrus Gheorghe, Petrus Florion Petrus Gheorghe junior. Declarațiune, Arad.
PIERDUT legitimațiile Nr. 5461 și 5465 eliberate de Economatul Fiume Publice Arad pe numele Vidonac Gyecz Piroška și Zagoni Szabo Istif din Rovine. Declarațiune, Arad.
PIERDUT carnetul pe numele Chiriac Teodor și un certificat în valoare de lei 240.000.000 (nouă sute și truzeci milioane eliberat de Primăria Halmăgel. Găsitorul este rugat să-l trimită la adresa Chiriac Teodor Halmăgel, Arad, contra 3 mii lei recompensă, iar dacă nu se declară nul.

Diverse

CURS nou de dactilografie, contactat de la 15 Iulie „Pallas” Coșbuz.
CUNOSCUTA firmă din localitate în cauză 70 milioane împrumut pentru investiție de la particular (2), caudă parte beneficlu lunar. Ofertă serioasă: „Dotova” căsuța poștală 21 Arad.

Măine pe arena Gloria la orele 18 ultimul match divizionar C. F. R. CARACAL—A. M. E. F. A. in deschidere match amical la orele 17 Tip. Presa Democrată—Tip. Diecezană

La chiria prăvăliilor se aplică și pe mai departe coeficientul de 150

Prin jurnalul Consiliului de Miniștri din 19 Iunie, s'au adus unele modificări la coeficientele ce se aplică chiriilor. Incepând dela 23 Aprilie 1947, față de cele stabilite prin jurnalul Consiliului de Miniștri din 23 Aprilie 1947.

Dintr-o eroare de manuscris s'a publicat greșit o parte din aceste modificări, ceea ce a dat loc la o confuzie în ce privește coeficientul de aplicat prăvăliilor și în genere întreprinderilor comerciale și industriale.

Eroarea aceasta se rectifică de Ministerul Justiției prin Mon. Of. din 30 Iunie 1947, care arată că această categorie de chiriași rămâne să plătească dela 23

Aprilie chiria din 1945-46 majorată cu coeficientul de 150. ceea ce înseamnă, că chiria nouă va fi de 30 ori mai mare ca și chiria plătită dela 23 Aprilie 1946 la 23 Aprilie 1947.

MILIARDE LOTERIA DE STAT

Așa știu muncitorii să lucreze

Ceferiștii arădeni construiesc în Grădiște un cinematograf și un grandios Stadion pe arena C.A.A.

Până la 23 August vor fi instalate și zidurile unui dispensar

„Clasa muncitoare este și trebuie să fie factorul de frunte al reconstrucției țării”, a spus d. ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej, într-un discurs și aceste cuvinte ale d-sale sunt adevărate, zi după zi tot mai mult, în toate ramurile de activitate.

Mii de clădiri, fabrici, ateliere, școli etc. distruse de bombardamente și de urgia războiului în lăngul și la'ul țării, renase ca din pământ sub mâinile harnice și pricepute ale oamenilor muncii. Nici greutatea economică în care se găsește țara astăzi și nici piedicile de tot felul puse de reacțiunea dinăuntru și din afara țării, nu pot opri în loc avântul de energie muncitorească.

Țara întreagă s'a transformat într-un vast șantier, în care muncitorii manuali și intelectuali, bătrani, tineri, și femei, lucrează în cea mai deplină armonie, pentru o viață mai bună și mai dreaptă, pentru viitorul care trebuie să fie al celor ce muncesc.

Ceferiștii arădeni scriu glorioase pagini în istoria reconstrucției țării

În rândurile muncitorilor din Arad, se desfășoară astăzi o bogată activitate. Astfel abia a început din inițiativa UTM-ului local marea acțiune de reconstrucție a liniei de tramvai gara Arad-Gai și iată că muncitorii ceferiști vin cu o nouă inițiativă de mare răsunet.

Este vorba de fostul cinematograf din cartierul Grădiște, care în timpul regimurilor trecute a fost transformat într-un fel de baie populară. Abia intră în funcțiune această baie și în prima iarnă care a urmat din cauza proastei instalații și a zidurilor subțiri și necorespunzătoare

atât cazanul cât și țevile au înghețat și au plesnit, astfel că baia a devenit neîntrebuintabilă.

Sindicatul CFR, pentru a veni în ajutorul populației din cartierul Grădiște, a luat inițiativa de a reconstrui acest cinematograf și totodată să construiască alături și un dispensar modern, înzestrat cu toate cele necesare, care va cuprinde și o baie populară. În acest scop sindicatul a făcut intervențiile necesare și a încheiat dela Primăria Municipiului pe timp de 80 de ani clădirea fostului cinematograf.

curățit de muncitorii ceferiști care lucrează cu multă însuflețire.

Lucrările vor fi terminate în decurs de 15 zile iar începând dela 23 August a. e. cinematograful va intra în funcțiune.

PANA LA 23 AUGUST VOR FI INALTATE SI ZIDURILE DISPENSARULUI

Paralel cu lucrările cinematografului se lucrează și la construcția dispensarului și a băii, a căror ziduri după planurile făcute, vor fi înălțate până la 23 August a. e.

Dispensarul va cuprinde un hall mic care va servi și ca sală de așteptare, cabinete medicale moderne, un hall mare cu cabine pentru desbrăcat, o cameră cu 16 dușuri, patru camere separate cu băzine, un vestiar și două camere pentru personal.

La etajul dispensarului, după planurile înlocuite, se va instala proba, la Primăria cartierului Grădiște.

Așa știu ceferiștii să lucreze...

Odată toate formele îndeplinite, s'a și trecut fără întârziere la lucru.

În ziua de 2 Mai a. e. s'au început efectiv lucrările. Materialele necesare pentru construcție au sosit în întregime pentru cinematograf, iar pentru dispensar în proporție de circa 70 la sută.

Vineri 11 Iulie, am fost la fața locului pentru a vedea stadiul în care se găsește lucrările și am rămas de-a dreptul uimit de muncă care se desfășoară ac.

Sala cinematografului era înaintea de 10 ori 10 metri iar astăzi după planurile d-lui inginer Andrei Geringer, ea va cuprinde 10 metri lățime și 21 metri în lungime. Primăria a cerut ca tavanul să fie construit în continuare la fel ca cel vechi, astfel că a fost nevoie de o ingenioasă lucrare, deoarece capătul tavanului se sprijinea pe un zid care trebuia dărâmat. D. inginer Gerin-

ger, ajutat de echipele de șoc ceferiste a rezolvat însă problema, ancorând capătul tavanului de șarpanta clădirii și astfel zidul a putut fi dărâmat, iar tavanul este acum complet terminat.

Zidurile fostelor cabine de baie sunt rând pe rând dărâmate și interiorul

Aradul va avea încă un stadion modern datorită ceferiștilor

Tot din inițiativa Sindicatului C. F. R. fostă arena de football C.A.A. de lângă pădurea orașului, care a fost preluată de ceferiști va fi transformată într-un stadion modern.

Și aici s'au început lucrările de refacere, deoarece arena a fost bombardată, iar parte din materialele ei au fost furate. În prezent a fost turnat în beton fundamentul gardului pe o lungime

de aproape 1000 metri și în cel mai scurt timp gardul va fi terminat.

Sindicatul dispune de toate materialele necesare primind aprobare pentru fondurile respective, iar după planurile întocmite, stadionul va fi construit în stilul stadionului Giulești din Capitală și va cuprinde toate ramurile sportive, dela terenul de tenis și până la pista pentru ciclism. Stadionul va fi complet terminat în vara anului viitor.

Costul lucrărilor începute de Sindicatul CFR Arad, întrece suma de 20 miliarde lei.

Așa știu ceferiștii să lucreze, nu cu vorbe goale ci prin fapte glorioase, care dovedesc tuturor că acest mănunchi de muncitori se străduiește prin toate mijloacele de randament dorit în opera de reconstrucție a țării.

Cu inima îndurerată aducem la cunoștință rudelor și cunoscuților că neuitatul nostru tată și bun-

GHEORGHE HENȚIU

după o scurtă suferință și-a dat sufletul în mâinile creatorului în ziua de 11 Iulie, în vârstă de 81 ani.

Rămășițele pământești vor fi așezate spre veșnică odihnă în 12 Iulie ora 18 d. m. în cimitirul din Ineu.

ODIHNEASCĂ ÎN PACE.

FAMILIA INDOLIATĂ.

O serbare a Apărării Patrioțice

Apărarea Patrioțică invită publicul să participe la serbarea organizată în Parcul Eminescu mâine 13 Iulie a. e. Serbarea va fi urmată de o serată dansantă până în zori. Organizația are grijă ca publicul să se distreze cât se poate de bine dela 10 dimineața când începe programul. Va fi toamnă bolă cu obiecte pretioase, alegerea de regină a parcului, concurs de frumusețe pentru copii, lecții amenajate și o multime de surprize și alte distracții. Copii vor da reprezentări, pentru copii. Tot timpul se va servi încheștură, mâncare rece, bere și ghiță. Seara se va servi la chioșc mâncare caldă și băuturi reci. Pe scenă în liber va începe programul artistic cu concertul artiștilor teatrului, echipei artistice a Apărării Patrioțice și ansamblului de dans din Mureșul. Orchestra Fărcașanu va servi muzica pentru dans.

Târguri de mostre internaționale

Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința celor interesați că:

În zilele de 5-14 Septembrie 1947, are loc Târgul Internațional de Mostre din Praga.

În zilele de 15-20 Septembrie 1947, are loc Târgul Internațional de Mostre din Marsilia.

În zilele de 16-30 Septembrie 1947, are loc Târgul Internațional din Bari (Italia) Informații și înscrieri se primesc la "PRESSOFFICE" din București, B-dul Lascar Catargiu Nr. 44.

Examen de admitere pentru ofițerii de poliție

În conformitate cu ordinul Nr. 21256-P din 27 Iunie 1947, al Direcției Generale a Poliției, se aduce la cunoștința celor interesați că, pentru ocuparea posturilor de ofițeri și agenți de poliție, se va ține examen de admitere, în ziua de 10 Octombrie 1947, la Direcțiunea Generală a Poliției București.

Candidații vor depune cererile la concurs, la Chestura Poliției Municipiului Arad. — Biroul Personalului, camera Nr. 3 însoțită cu actele necesare.

Actele necesare, precum și condițiile pentru admitere la examen, sunt publicate în Monitorul Oficial Nr. 59, partea I-a, din 12 Martie 1947, — pagina Nr. 1889.

'a deschis Grădina de Vară „Cornul Vânătorului”

În fiecare seară program artistic grătar special, vinuri alese.

Cu toate greutatețile de ordin financiar Aradul se reface din punct de vedere edilitar

Lucrări executate, în curs, în planul de viitor apropiat și stația Arad

Normal ar fi ca la 2 ani după sfârșitul războiului să se fi realizat mult în domeniul edilitar al orașelor țării și în primul rând al celor care au suferit de pe urma retragerii trupelor hitleriste și boriste. Dacă nu s'a întâmplat întocmai, faptul se datorează în cea mai mare parte greutateților financiare prin care am trecut în acești doi ani, greutateți cauzate de urmele războiului și de cele două recolte compromișe.

Cu toate acestea, s'a făcut tot ce omeneste a fost posibil și multe din rănilile războiului au început să fie tratate, parte din ele ajungând să fie desinate și șterse sau bine cicatrizate.

Conducerea orașului a depus toate eforturile și a obținut fondurile necesare începerii primelor lucrări cu caracter edilitar. Fondurilor, n'a adăugat voinea auză a muncitorilor din localitate, cu ajutorul cărora au putut fi reparate multe din clădirile care au suferit de pe urma bombardamentului, s'a început reconstrucția podului de la Aradul Nou și problema transportului în comun, între gară și centrul orașului, a fost rezolvată prin punerea în funcțiune a două vagoane de tramvai.

Lucrări în curs și viitoare

Lucrărilor deja executate, li se adaugă acelea care momentan sunt în curs sau fac parte din planul de viitor apropiat. Amintim aici, noua linie de tramvai înspre Gai, unde aportul tineretului muncitor este inestimabil și continuarea lucrărilor de reconstrucție a podului de la Aradul Nou, unde muncitorii sub conducerea Inginerului Rusu depun toate eforturile pentru ca acest pod să poată fi redat circulației la sfârșitul lunii August.

În planul de reparații, până ce va mai târziu în luna 1 Octombrie, sunt prevăzute edificii Școlii normale, Liceului industrial de băieți, Liceului comerțului de țese și Căminului de ucenici, unde lucrările vor începe în cel mai apropiat timp.

Tot în planul de viitor apropiat se include: clădirea unui edificiu în strada Fabricii, pentru Căminul de ucenici. Reparațiunile edificii Poștii din gara Arad, sunt și ele continuate în antrepriza firmei Agneza și Ivanciuc, reparațiunile care vor fi terminate peste cel mult o lună și jumătate.

Lucrările de reparație a drumurilor de la aeroport, în antrepriza societății Tehnica Unică sub conducerea dlor colonel Miulescu și căpitan Cepreanu sunt și ele în curs și după toate probabilitățile vor fi terminate în prima jumătate a lunii Septembrie.

REPARARI LA CAM SI CONS-TRUCȚII LA ITA

Repararea Căminului și a edificii CAM ului din Grădiște, distrus în bună parte în urma bombardamentului, vor începe în scurt timp, odată cu lucrările de întreținere a edificii Primăriei și a umora dintre casele care au suferit de pe urma bombardamentului.

Direcțiunea fabricii ITA continuă lucrările pentru construirea unui edificiu de economatului fabricii și altul pentru Casa Culturală a muncitorilor de la fabrica textilă.

FEDERATIA MESERIASILOR ISI VA OCUPA PROPRIUL LOCAL

În urma intervențiilor făcute la Ministerul comunicațiilor, repararea șoselelor între Arad-Salonta și Arad-Nădlac, va începe sub conducerea arhitectului Marian, imediat ce fondurile necesare vor fi alocate din partea acestui minister.

Clădirea fostului gimnaziu Iosif Vulcan, ocupată până recent de Școala Nor-

mală va fi reparată și dată pentru folosință Administrației financiare, urmând ca actualul local de la Camera de muncă, ocupat de Administrație, să fie redat Federației meseriașilor patroni.

Cele de mai sus, fac parte din planul de reconstrucție al orașului, ca lucrări care se cer imediat executate, urmând ca în raport de alte fonduri care vor fi alocate în urma intervențiilor autorităților locale și a deputaților de Arad să fie trecute în plan noi reparațiuni și noi construcții.

SI UN SEMN DE INTREBARE: STATIA ARAD

Am înregistrat cu deosebită satisfacție munca care se depune pentru refacearea orașului, înțelegând că mai mult decât se credea nu este momentan posibil datorită greutateților prin care trecem și a economiilor care ne sunt dictate. Cu toate acestea, am avea un singur lucru de obiectat: starea edificiului gării CFR.

Toti acei care au trecut și trec prin

această gară, rămân surprinși de starea în care se găsește, la doi ani după terminarea războiului. Prea puțin reparată, pentru a nu lăsa impresie de neglijență din partea umora și a altora. Ori,

gara Aradului trebuie refăcută în primul rând pentru simplul motiv că este prima mare stație de la intrarea străinilor în țara noastră prin punctul de frontieră Curtici.

Aspectul ei de azi nu poate decât să fie neplăcut pe toți acei cari ne vizitează țara.

De aceea, refacearea edificiului stației Arad, trebuie să facă parte din planul de reconstrucție imediată, indiferent de sumele care le necesită această reconstrucție.

Cum se vor efectua alegerile sindicale

O importantă hotărâre a Confederației Generale a Muncii

La Confederația Generală a Muncii a avut loc o importantă sesiune convocată de Comitetul Executiv al CGM și la care au participat reprezentanții tuturor Uniunilor de Sindicate.

Sesiunea a fost prezidată de d. Gh. Apostol, președintele Confederației. Deasemenea Comitetul Executiv CGM a fost reprezentat prin d. ni: Gh. Stroja, Al. Sencovici, D. Săraeu și d. na Elena Ștoia.

Au vorbit analizând problemele și punctele de program anunțate în recentă rezoluție a Comitetului Central CGM d. ni: Gh. Apostol, Al. Sencovici și Gh. Șiroia.

În legătură cu alegerile sindicale s'au precizat următoarele:

Sedința Comisiei Sindicale Județene

Morile din județ vor da lunar o cotă de făină economatelor

Economatul fabricii de zahăr refuză să primească cotele oficiale pentru muncitori

Eri după amiază a avut loc sesiunea Comisiei Sindicale Județene, la care au participat reprezentanții tuturor sindicatelor, precum și conducătorii Comisiei Sindicale Județene.

Sesiunea a fost deschisă de către d. Bălica Mihai, președintele Comisiei. După rapoarte, d. Bălica a arătat chestiunea afacerii de la fabrica Doxa, cerând totodată ca încălțăminte dosul să rămână mai departe blocată.

În această chestiune d. Bălica va interveni la București, la Ministerul Industriei și Comerțului pentru o dreaptă justiție care a acestei probleme. Trecând în altă ordine de idei, d. Bălica a vorbit despre situația lemnelor de foc. Si această problemă se va căuta să fie urgent rezolvată.

Fiindcă economatele nu sunt aprovizionate cu făină, Comisia Sindicală Județeană a intervenit la moartea, ca în fiecare

lună acestea să dea o cotă de făină pentru economate.

D. Mitrea, vicepreședintele Comisiei Sindicale Județene, a vorbit despre importanța alegerilor sindicale și despre alte probleme arzătoare. D. sa a spus că cei care vor fi aleși ca și conducători ai sindicatelor, trebuie să fie cunoscuți ca oameni devotați, în ce privește munca, cinstea, corectitudinea.

Un caz grav, care a fost adus la cunoștința delegațiilor, a fost cazul economatului fabricii de zahăr, care refuză să ridice cotele oficiale pentru muncitori.

Economatul fabricii de zahăr a refuzat să ridice petrolul și marmelada. Pentru acest fapt, forurile competente vor introduce o grabnică anchetă la acest economat pentru găsirea și pedepsirea celor vinovați.

După aceea, s'au mai ridicat o serie de probleme, ca cea a colectării, după care sesiunea a luat sfârșit.

Informații

Redactor responsabil:
STEFAN I. SIMON

Abonament lunar Lei 120.000
Funcționari, muncitori
și pensionari Lei 100.000
Pentru întreprindere
un an 5.000.000

— APARAREA PATRIOTICĂ anunță că Cinema Corso Duminică dimineața la orele 10 rulează filmul "Niky" cu prețul redus de 15000 lei în favoarea căminelor de zi ale organizației.

D. ministru Lucretiu Pătrășcanu pleacă la Bruxelles

BUCUREȘTI. Peste câteva zile va pleca la Bruxelles pentru a participa la congresul asociației internaționale a juriștilor delegație a juriștilor români compusă din d. ni: Lucretiu Pătrășcanu ministrul Justiției și Paraschivescu Bălăceanu decanul baroului de Bior.

În ceea ce privește îndatoririle organelor sindicale în pregătirea alegerilor s'a prevăzut pentru comitetul sindicatelor obligația de a convoca adunarea generală anuală pe fabrici și întreprinderi cu cel puțin zece zile înainte de data fixată pentru alegeri. În vederea acestei adunări toate comitetele de fabrici vor pregăti un raport de activitate cât mai amănunțit.

În vederea desfășurării normale alegerilor, se vor crea comisii de verificare compuse din câte 3 membri care vor avea sarcina să controleze dacă participanții îndeplinesc condițiile cerute de statut. Deasemenea se vor constitui pe lângă întreprinderi "comisii de candidare" compuse tot din câte trei membri. Ele vor avea datoria să întocmească lista de candidați pentru comitetul de fabrici, ca respectiv, având grija ca aceștia să îndeplinească următoarele condiții: Să fie luat parte la lupta antifașistă înainte și în timpul războiului, să fi depus o activitate rodnică pentru mișcarea sindicală și să fi dovedit prin fapte conștiința de luptător pentru apărarea intereselor salariaților.

În nici un caz nu vor putea fi admisi să candideze: elementele verificate ca dușmănoase mișcării sindicale și regimului democratic.

Deasemenea nu vor fi admisi pe lista de candidați atât la întreprinderi de producție cât și la instituțiile de stat: funcționarii superiori, demisionari, directorii, subdirectorii, conducătorii de economate sau cariere, accente care nu sunt încadrate în deciziile de salarizare sau contracte colective, cum și acei care sunt membri în comisii de administrație.

Un fapt deosebit de important constituie hotărârea ca listele de candidați să fie prezentate adunării generale împreună cu o scurtă biografie a fiecărui candidat în parte, membrii adunării având dreptul să ia cuvântul pentru sau contra celui propus. Deasemenea se vor putea ca lămuriri asupra activității celui propus. Votarea se va face pentru fiecare candidat separat, prin vot exprimat pe față prin ridicarea mâinii sau acționării, urmând a fi declarate aleși acei care întrunesc cel mai mare număr de voturi.